[bookmark: _GoBack]Итоговая контрольная работа. (9 класс)
Вариант 1.
А1. Чему равен 1 Кбит?
а) 1000 бит;        б) 1000 байт;      в) 1024 бит;       г) 1024 байт.
А2. Какое количество информации содержит один разряд шестнадцатеричного числа?
а) 1 бит;         б) 4 бит;          в) 1 байт;          г) 16 бит.
А3. Как записывается десятичное число 5 в двоичной системе счисления?
а) 101;          б) 110;          в) 111;          г) 100.
А4. Информационной моделью организации занятий в школе является:
а) свод правил поведения учащихся;            
б) список класса;
в) расписание уроков;
г) перечень учебников.
А5. Выберите из списка формального исполнителя. 
а) собака;   б) факс;   в) школьник;  г) диспетчер.
А6. Алгоритм какого типа записан на алгоритмическом языке?
       алг выбор (вещ А, В, Х)
       арг А, В
       рез Х
       нач
       если А>B
       то Х:=А
       кон
а) циклический;     
б) линейный;      
в) вспомогательный;     
г) разветвляющийся.
А7. Каково будет значение переменной Х после выполнения операций присваивания?
С:=2; Х:=5; Х:=Х+С.                   
а) 5;          б) 7;          в) 2;          г) 10.
А8. Примитивами в графическом редакторе называются:
а) линия, круг, прямоугольник;              
б) выделение, копирование, вставка; 
в) карандаш, ластик, кисть;                     
г) наборы цветов (палитра).
А9. Растровый графический файл содержит цветное изображение с палитрой из 256 цветов размером 10×10 точек. Каков информационный объём файла? 
а) 100 байт;     б) 256 байт;     в) 400 бит;     г) 8 Кбайт.
А10. В электронной таблице нельзя удалить:
а) столбец;   
б) строку;   
в) имя ячейки;   
г) содержимое ячейки.
А11. Дана электронная таблица.
	
	А
	В
	С

	1
	5
	=А1*2
	=СУММ(А1:В1)


Результат вычислений в ячейке С1:   
а) 5;     б) 10;     в) 15;     г) 20.
А12. Тип поля (числовой, текстовый и т.д.) в базе данных определяется:
	а) типом данных;     
б) количеством строк;     
в) шириной поля;     
г) названием поля.
А13. Максимальная скорость передачи информации по качественной коммутируемой телефонной линии может достигать:   
а) 56,6 Кбит/с;     б) 100 Кбит/с;     в) 1 Мбит/с;      г) 1 Кбайт/с.
А14. Задан адрес электронной почты user_name@mtu-net.ru. Назовите имя владельца этого электронного адреса.     
а) ru;     б) mtu-net.ru;     в) user_name;     г) mtu-net.
А15. Браузеры (например, MS Internet Explorer) являются:
а) серверами Интернета;
б) антивирусными программами;   
в) трансляторами языка программирования;
г) средством просмотра Web-страниц.
В1. При заданных исходных данных определите с помощью блок-схемы значение переменной с. 
c:=0
b:=3
b>10
c:=c+b
b:=b+2
Да
Нет

В2. Какую строку будет занимать запись Pentium II после проведения сортировки по возрастанию в поле Винчестер?
	№ п/п
	Компьютер 
	Оперативная память
	Винчестер 

	1
	Pentium
	16
	2 Гб

	2
	386DX
	4
	300 Мб

	3
	486DX
	8
	800 Мб

	4
	Pentium II
	32
	4 Гб


В3. Пусть имеется набор векторных команд:
установить х,у – установить в качестве текущей позицию (х,у);
линия к  – нарисовать линию от текущей позиции до позиции , при этом позиция  становится текущей;
прямоугольник , – нарисовать прямоугольник, у которого  – координаты левого верхнего угла,  – координаты правого нижнего угла;
цвет рисования <цвет> – установить текущий цвет рисования;
цвет закраски <цвет> – установить цвет закраски;
закрасить х, у – закрасить произвольную замкнутую фигуру, где (х;у) – координаты любой точки внутри этой фигуры.
	Что будет нарисовано в результате выполнения следующих векторных команд?
	Цвет рисования голубой; прямоугольник 10, 10, 30, 30; цвет закраски синий; закрасить 10, 35; цвет закраски голубой; закрасить 15, 15.
В4. Максимальная скорость передачи данных по модемному протоколу V.92 составляет 56 000 бит/с. Какое максимальное количество байт можно передать за 5 с по этому протоколу?
С1. Напишите эффективную программу, которая по двум данным натуральным числам a и b, не превосходящим 30 000, подсчитывает количество чётных натуральных чисел на отрезке [a,b] (включая концы отрезка). Программа получает на вход два натуральных числа a и b, при этом гарантируется, что . Проверять входные данные на корректность не нужно. Программа должна вывести одно число: количество чётных чисел на отрезке [a,b].


Итоговая контрольная работа.
Вариант 2.
А1. Чему равен 1 Мбайт?
а) 1 000 000 бит;        б) 1 000 000 байт;      в) 1024 Кбайт;       г) 1024 байт.
А2. Какое количество информации содержит один разряд двоичного числа?
а) 1 байт;         б) 1 бит;          в) 3 бит;          г) 4 бит.
А3. Как записывается десятичное число 4 в двоичной системе счисления?
 	а) 101;          б) 110;          в) 111;          г) 100.
А4. Предметной моделью является: 
а) макет самолёта;  
б) карта;  
в) чертёж;  
г) диаграмма.
А5. Какой из объектов может являться исполнителем алгоритмов?
	а) ножницы;     
б) карта;     
в) принтер;     
г) книга.
А6. Алгоритм какого типа записан на алгоритмическом языке?
	Алг сумма квадратов (цел S)
	рез S
	нач нат n
	S:=0
	для n от 1 до 3
	нц
	S:=S+n*n
	кц
	кон
	а) циклический;     
б) разветвляющийся;     
в) вспомогательный;     
г) линейный.
А7. Каково будет значение переменной Х после выполнения операций присваивания?
	А:=5; В:=10; Х:=А+В; Х:=Х+3.                  
а) 5;            
б) 10;          
в) 15;          
г) 18.
А8. К основным операциям, возможным в графическом редакторе, относятся:
	а) линия, круг, прямоугольник;                     
б) выделение, копирование, вставка;   
в) карандаш, кисть, ластик;                            
г) наборы цветов (палитра).
А9. Минимальным объектом, используемым в векторном графическом редакторе, является:
а) точка экрана (пиксель);     
б) объект (прямоугольник, круг и т. д.);     
в) палитра;     
г) знакоместо (символ).
А10. Основным элементом электронных таблиц является:  
а) ячейка;   
б) строка;   
в) столбец;   
г) таблица.

А11. Дана электронная таблица.
	
	А
	В
	С

	1
	10
	=А1/2
	=СУММ(А1:В1)


Результат вычислений в ячейке С1:   
а) 5;     б) 10;     в) 15;     г) 20.
А12. Сколько в предъявленной базе данных записей (см. В2)?    
а) 1;     б) 2;     в) 3;     г) 4.
А13. Максимальная скорость передачи информации в компьютерной локальной сети может достигать:
а) 56,6 Кбит/с;     б) 100 Кбит/с;     в) 100 Мбит/с;      г) 100 Кбайт/с.
А14. Задан адрес электронной почты в сети Интернет user_name@mtu-net.ru. Назовите имя компьютера, на котором хранится почта.     
а) ru;     б) user_name@mtu-net.ru;     в) user_name;     г) mtu-net.ru.
А15. Гиперссылки на Web-странице могут обеспечить переход:
а) на любую Web-страницу любого сервера сети Интернет;
б) на любую Web-страницу в пределах данного домена;
в) на любую Web-страницу данного сервера;
г) в пределах данной Web-страницы.
В1. Какова траектория исполнителя «Черепашка» после выполнения последовательности команд: вп 1 пр 90 вп 1 пр 90 вп 1 пр 90 вп 1 пр 90?
В2. Какие записи будут найдены после проведения поиска в текстовом поле Компьютер с условием «содержит Pentium»?
	№ п/п
	Компьютер 
	Оперативная память
	Винчестер 

	1
	Pentium
	16
	2 Гб

	2
	386DX
	4
	300 Мб

	3
	486DX
	8
	800 Мб

	4
	Pentium II
	32
	4 Гб


В3. Векторные рисунки кодируются с помощью следующих команд:
установить х,у – установить в качестве текущей точку с координатами (х,у);
линия к  – нарисовать линию от текущей точки до точки с координатами , при этом точка  становится текущей;
окружность х,у <радиус> – нарисовать окружность с центром в точке (х,у) и радиусом <радиус>;
прямоугольник , – нарисовать прямоугольник, где  – координаты левого верхнего угла, а  – правого нижнего угла этого прямоугольника;
цвет рисования <цвет> – установить текущий цвет рисования;
цвет закраски <цвет> – установить цвет закраски;
закрасить х, у – закрасить произвольную замкнутую фигуру, где (х;у) – координаты любой точки внутри этой фигуры.
	Что будет нарисовано в результате выполнения следующих векторных команд?
	Цвет рисования красный; окружность 10, 10, 30; цвет закраски зелёный; закрасить 10, 45; цвет закраски красный; закрасить 15, 15.
В4. Скорость передачи данных через ADSL-соединение равна 256 000 бит/с. Передача файла через данное соединение заняла 16 с. Определите размер файла в килобайтах.
С1. Напишите эффективную программу, которая по двум данным натуральным числам a и b, не превосходящим 30 000, подсчитывает количество нечётных натуральных чисел на отрезке [a,b] (включая концы отрезка). Программа получает на вход два натуральных числа a и b, при этом гарантируется, что . Проверять входные данные на корректность не нужно. Программа должна вывести одно число: количество нечётных чисел на отрезке [a,b].

